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arfolyam és export
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belfold vilagpiac

Példa

Egy orszag egy bizonyos terméknek egyetlen eladdja a vilagpiacon.
Ismert a belfoldi kereslet és kinalat, valamint a vilagpiaci keresleti figgvény.

D, =325-0,5F,

S, =0,25P, 50

D,=250-5P,

B=eP,
Az indulé helyzetben a devizaarfolyam: e = 100
Hatarozzuk meg a vilagpiaci arat és az export nagysagat!

A kévetkezd id6északban az arfolyam megné 120-ra!
Hogyan alakul a vilagpiaci ar és az export?




D, =325-50P,
S, =25P, - 50

Megoldas

S, =(25P,-50)-(325-50P,)=75p, —375 =120

vilagpiaci egyensuly :
250—5P, =75P, —375
P, =78125
0=1210,9375

D, =325-60P,

S, =30P, 50

S, =(30P, —50)~(325-60P,)=90P, ~375
250-5P, =90P, =375

P =6,58

export=217,1

importot meghatarozé tényezb6k

* bels6 kibocsatas/jovedelem
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A kulkereskedelem hatasa az
arfolyamra

kilsé arak nének

N

export né import csokken
devizakinalat n6 devizakereslet csokken
arfolyam csokken arfolyam csokken

redlarfolyam kozelit induléhoz

feltétel: rugalmas (lebeg6) arfolyam!

Az export nemzetgazdasagi szinten kis
orszag esetén

export
* P/ P meghataroz egy export X
nag.ysagotj X X(e)
«  Xflgg e-t6l
X(e)
X=Xp+xe
ahol x magatartasi paraméter I

« haP,né, X,né %o

Az import nemzetgazdasagi szinten
kis orszag esetén

import

+ P/ P meghatéroz egy import M
nagysagot: IM,

« IM fugg e-tél és Y-tol

IM,
IM=IMy+mY-be !
ahol b magatartasi paraméter IML
dIM o
b=—-<0 l
de
» ha P, né, IM, csbkken IM(e)

IM(e)




Arfolyam és a kiilkereskedelmi

mérleg
IM, X
M, X(e)
 — X=IM
X, IM(e)
e

A kilkereskedelmi mérleg (folyo fizetési
mérleg) adott arfolyam esetén

TB=X,~(IM,+m-Y)

X, IM

TB>0

IM,

Az arfolyam novekedésének hatasa a
kulkereskedelmi mérlegre

X, IM
/IM(Y)
//TB<0
T =
’ TB>0
IMnj




A tbkearamlas és a
devizaarfolyam

A Ft és az eurobefektetés 0sszehasonlitasa:

Befektethetd 6sszeg Ft-ban | —Kamat { Kamattal novelt ¢ ]
mai varhaté
drfolyam drfolyam

Befektethetd 6sszeg euroban - —( névelt 6 ]
1,
'k

Tékearamlast meghatarozé tényezék
— Arfolyam — mai és varhaté
— Kiilsé és belsé kamatlab

kiilfoldi hozamrata =i, arfolyam-nyereség %-ban

arfolyam és t6kearamlas

ha i, < i, +

|

t8keexport ————  devizakereslet ng —* arfolyam né

e

arfolyam-nyereség csokken

a tékearamlas szempontjabdl Kozelit belfoldih
egyensulyi arfolyam: i kozetit betioldinez
ahol kiilsé és belsé hozamrata azonos




a tbkearamlas szempontjabdl
egyensulyi arfolyam

kamatlab valtozas hatasa az arfolyamra

1. bels6 kamatlab né

2. kiils6 kamatlab né

a nemzetkozi tékemeérleg

CB=Cpy;-Cy

t6kearamlas fligg: kis orszag esetén:

« belsé kamatlabtol kiils6 kamatlab adott
« kiilsé kamatlabtol

« devizaarfolyamtol

« varhato arfolyam-nyereségté|

adott arfolyam esetén:
tékeimport — C, :

ha a bels6 kamatlab n6 —
tékeimport né

tékeexport — Cy
ha belsé kamatlab n6 —
tékeexport csokken




CB

A tékemérleg és a kamatlab

CB

Lebegé arfolyam
esetén: i,=r,

A teljes fizetési mérleg

A fizetési mérleg (BP) modellszertien a kereskedelmi (TB) és a
tékemérlegbdl (CB) all.

BP =TB(Y,e)+CB(i,e)

A teljes fizetési mérleg egyensulya:

BP =TB (Y.,e)+ CB (i,e)=0
TB (Y ,e) = —CB (i,e)




